

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号:  
CN33—0003  
新闻热线:  
87000000

2014年10月

星期六

4

农历甲午年九月十一  
十五寒露

天气: 晴到多云; 东北风4级;  
26°C-17°C; 昨日市区空气质量: 优

今日4版  
总第14294期

中国宁波网: www.cnnb.com.cn  
宁波日报网: www.nbrb.com.cn

## 城乡协调发展共同进步 海曙区率先实现全域城市化

全区29.4平方公里统筹发展, 1.2万原村民变“股东”

现全域城市化发展。

全域城市化, 就是使城镇体系扩散到整个区域, 从而增强对农村的辐射和带动作用, 实现城乡协调发展和共同进步。“十多年来, 海曙举全区之力推进旧村改造, 使全村约2万余原村民全部融入城市生活, 城市建设在29.4平方公里版图上统筹推进, 形象、功能大幅改善。”海曙区委书记彭朱刚说, 特别是从2005年起, 海曙区旧村改造由项目带动调整为整村改造, 至今累计理出建设用地8300多亩, 海曙全域城市化进程由此驶入快车道。

据介绍, 2005年以来海曙腾出的

本报讯 (记者包凌雁 通讯员胡泽波)记者昨日从宁波港股份有限公司获悉, 根据最新出炉的生产快报, 今年前三季度, 宁波港面对激烈的市场竞争, 加强揽货、优化服务, 促进港口运输生产保持良好态势, 货物吞吐量完成3.96亿吨, 同比增长6.9%, 稳居大陆港口第二位。集装箱吞吐量完成1422.4万标准箱, 同比增长11.5%。

远洋干线114条。丝绸之路航线方面, 已有日本航线9条, 韩国航线18条, 东南亚航线19条, 中东航线12条。同时宁波港充分发挥自有船队的作用, 推进营销网络建设和内外贸同船运输, 不断扩展海相腹地货源。

宁波港集装箱吞吐量自5月份以来连续5个月超过160万标准箱, 前三季度完成的水水中转箱量达332.3万标准箱, 同比增长20%。同时, 宁波港发挥乍浦码头“桥头堡”的作用, 组织对浙北、苏南地区进行二次开发, 并发挥“无水港”、海铁联运服务平台等协同揽货优势, 促进陆相腹地向纵

深推进。截至9月底, 宁波港今年累计完成海铁联运箱量9.25万标准箱, 同比增长17.1%。此外, 宁波港矿石、原油、煤炭、液化品等基础货种运输生产也保持了高位运行。

在广揽货源的基础上, 宁波港不断做优港口生产工作, 发挥好自有车队、船队、引航、助泊、代理等港口辅助作业的保驾护航作用; 推进“白联”无纸化放行、宁波口岸单中心等项目建设, 进一步提升码头生产作业效率, 在马士基“天天班”航线挂靠的全球10个集装箱港口中, 宁波港作业效率稳居全球第一。

## 拓展服务功能 节省企业成本 镇海向民资项目开放政府平台

本报讯 (记者王量迪 镇海记者站张寒 通讯员黄艳艳)长毛兔新品种培育选育场上月如期竣工, 建设成本还节省了35万元, 宁波市巨高兔业发展有限公司总经理严竟天为此感慨道: “这个项目能够优质又省钱地建成, 全靠镇海区公共资源交易中心引导支持本地民营企业利用政府平台以招投标方式选择承包商。”

“巨高”是一个试点, 开了政府平台向非国有资金项目准入的先河。据镇海区公共资源交易中心负责人姜朝裕介绍, 进入政府平台交易体现了公开、公平、公正原则, 可有效降低建设成本。今年年初, 身为全国养兔协会十强企业的“巨高”, 准备投资765万元建设一个长毛兔畜禽新品种培育选育场, 但由于企业缺乏项目建设计划, 想利用政府平台进行公开招投标。该中心立即组织人员到农业部门和企业实地走访, 了解企业的需求后, 将“巨高”确定为民企招投标项目进场政府交易平台的试点。

结合这一项目的试行, 为拓展公共资源交易统一平台服务内容, 充分发挥交易平台的资源优势和功能优势, 镇海区公共资源交易中心专门制定了《镇海区公共资源交易平台非国有资金项目进场交易办法》, 并于近日全面实施。

该办法规定, 交易中心将根据不以营利为目的原则, 利用现有的场地设施和信息资源为非国有项目提供平台服务。非国有资金项目进场交易服务内容主要包括场地信息发布、专家资源、网上竞价采购、培训咨询等。非国有项目只要涉及社会公共利益、公众安全的招标采购项目, 有政府资金参与或补助的招标采购项目, 区重点企业的重要招标采购项目及产权交易项目, 经镇海区交管办认定可进入交易平台实施的项目, 均可以申请进入区交易中心平台实施交易。

今后, 交易中心将向非国有项目提供开标室、评标室、专家休息室、询标室等场地, 并提供电子投影设备、录音录像及监控等服务; 非国有项目提交资料经审查备案后, 可在“镇海公共资源交易”网站发布交易信息。

同时, 交易中心将为非国有项目提供评标专家选聘和咨询专家联系服务以及开展招投标业务培训等服务。

据悉, 镇海区所辖的镇、街道、园区的基层交易平台今后也将参照上述办法, 为非国有项目提供相应服务。

## 监督村务公开公正 体验干部酸甜苦辣 明伦村试水“轮值村官”制

群众路线教育实践  
·宁波行动

本报讯 (记者杨静雅 通讯员洪南颖 徐文洋)9月22日上午, “凤凰”台风即将在象山登陆, 宁波全城进入备战状态, 鄞州区五乡镇明伦村也不例外。与众不同的是, 该村备战台风值勤的除了村干部和村民小组长外, 还有一群新当或曾经当过“轮值村官”的村民。他们冒着滂沱大雨, 和村干部一起排查水道、疏通沟渠、巡查危房、转移老人, 个个浑身湿透却毫不怨言。

近年来, 明伦村涉及的重大项目较多, 如轻轨工程建设、南车集团基地建设和新农村建设等。为取信于民、取智于民, 村委会今年决定推行“轮值村官”制度, 让党员代表、村民代表轮流当一天“村官”, 全程参与这一天的村级事务活动。

据了解, “轮值村官”制度实施至今, 先后有24位党员、村民代表走上过这个岗位, 参与处理和解决了村务、事务30余项, 受到村民的认可和支持。“轮值村官”制度一推出, 党员周宝康第一个报了名。今年3月4日, 他成为首个“轮值村官”。当天,

## 溪口入围中国十大最美休闲小城

本报讯 (孙吉晶 卓建青)“2014中国(国际)休闲发展论坛”颁奖盛典日前在武汉举行, 我市奉化溪口入围年度“中国最美休闲小城”, 与浙江遂昌、黑龙江五大连池、贵州荔波、湖北枣阳等其他9座小城共享这一荣耀。这也是溪口继获得“全国

环境优美乡镇”、“全国八大宜居美丽城镇”称号后, 获得的又一块金字招牌。

该论坛由求是《小康》杂志社发起, 以“休闲与城市发展”为主题, 最终评选出“2014年度中国最美休闲小城”等奖项。

今日推荐

### 老年人再婚牵手不易

法官给出三大提醒

### 施工少块警示牌“坑”了许多人

土耳其将越境打击恐怖组织

澳大利亚决定参与空袭“伊斯兰国”

第2版

第4版

## 奉化绘璀璨夜色掘金月光经济



▲夕阳下, 奉化金钟广场夜宵城开启了“月光下的精彩”。

(记者 严龙 摄)

### 黄金周第三天景区客流量不减 休闲农家游成出行首选

本报讯 (记者曹爱方 通讯员骆益琼)昨天是“十一”黄金周第三天, 我市各主要景区游人如织。来自旅游管理部门的信息表明, 幸福快乐的休闲农庄成了很多游客假期出行首选。

昨天, 被誉为“背包世界, 两轮天堂”的奉化大堰镇热闹非凡, 以家庭亲子游为主题的“国庆天天乐”等活动正在火热进行中。来自宁波本地以及上海等长三角地区其他城市的自驾游停满了小镇, 乡村客栈一房难求。游客们除了体验原生态的美景、品尝美味农家菜肴外, 还参与到了收割稻谷、打年糕、戏水摸鱼、挖番薯、打板栗等农俗体验类活动中。

10月1日至20日, 宁海胡陈推出“十里丹桂香, 金秋蜜橘黄”活动, 赏桂花园、品桂花茶、吃农家菜、摘早橘、挖番薯、观白鹭、赏湿地等丰富的活动内容以及优惠的价格, 吸引了大批宁波本地游客前去休闲。



鲜花  
献祖国

◀近日, 宁波明楼幼儿园举行“我插鲜花献祖国”活动, 12名退休教师与小朋友一起制作插花, 共庆新中国65周年华诞。  
(丁安 李建萍 摄)